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3ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 27 DE MARÇO DE 2023

Às dezenove horas e quarenta e cinco minutos do dia vinte sete de março do ano de dois mil e
vinte três, iniciou-se a Oitava Sessão Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente
Vereador Leonir de Sousa, que verificou o quórum regimental, registrando as presenças dos
seguintes  Vereadores:  Eduardo  Faustina  da  Rosa,  Deivid  Rafael  Aquino,  Elísio  Sgrott,
Gilberto Pereira, Humberto Carlos dos Santos, Ireni José Ouriques; Leonir de Sousa, Michell
Nunes, Rafael Mello da Silva, Rosiane da Silva Costa, Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues e
ausência  justificada  do Vereador  Matheus  Paladini  Pereira.  Após a  verificação do quórum
regimental, e sob a proteção de Deus, o Presidente declarou Aberta a Oitava Sessão Ordinária
onde solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdir Rodrigues, a leitura da Ata da Sétima
Sessão Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura realizada no
dia vinte de março do ano de dois mil e vinte três. Pela ordem, o Vereador Humberto Carlos
dos Santos requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em
votação,  o  requerimento  verbal  formulado pelo Vereador  Humberto  Carlos  dos  Santos  foi
aprovado. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da Sétima Sessão Ordinária,
da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, sendo a mesma aprovada sem
retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das
matérias  do  Grande  Expediente,  sendo  estes: Expedientes  do  Executivo  Municipal:
Mensagem nº 012/2023, que encaminha o Projeto de Lei nº 5.524/2023, que dispõe sobre  a
abertura de crédito adicional  suplementar  para a  PMI no orçamento de 2023, e  dá outras
providências;  Respostas  do  Executivo  Municipal  sobre  os  Requerimentos  nº  018/2023  e
042/2022 de autoria do Vereador Gilberto Pereira; Resposta do Executivo Municipal sobre o
Requerimento nº 023/2023 de autoria do Vereador Thiago da Rosa; Resposta do Executivo
Municipal sobre o Requerimento nº 033/2023 de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira
e Resposta do Executivo Municipal sobre a Indicação nº 0235/2022 de autoria do Vereador
Gilberto Pereira. Expedientes do Legislativo Municipal: Edital de Convocação nº 01/2023 –
para 1ª Sessão Extraordinária (dia 29/03/2023, às 18h30min horas); Projeto de Resolução nº
05/2023;  Projeto  de  Resolução  nº  06/2023;  Moção  de  Repúdio  nº  06/2023  de  autoria  do
Vereador Eduardo Faustina da Rosa; Moção de Repúdio nº 07/2023 de autoria do Vereador
Eduardo Faustina da Rosa; Moção de Congratulação nº 08/2023 de autoria da Vereadora Ireni
José Ouriques; Moção de Congratulação nº 09/2023 de autoria dos Vereadores Deivid Rafael
Aquino,  Elísio Sgrott,  Gilberto Pereira,  Humberto Carlos dos Santos,  Ireni  José Ouriques,
Leonir de Souza Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva; Rosiane da
Silva Costa;  Thiago da Rosa e  Valdir  Rodrigues;  Moção de Congratulação nº  10/2023 de
autoria do Vereador Gilberto Pereira; Requerimento nº 018/2023 de autoria dos Vereadores
Leonir  de  Souza  e  Matheus  Paladini  Pereira;  Requerimento  nº  01a/2023  de  autoria  do
Vereador Michell Nunes; Indicações nº 111/2023, 112/2023, 113/2023, 115/2023 de autoria do
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Vereador Thiago da Rosa; Indicação n 114/2023 de autoria da Vereadora Ireni José Ouriques e
Indicação nº 116/2023 de autoria do Vereador Gilberto Pereira. Na sequência, o Presidente deu
início  à  homenagem  da  noite,  onde  solicitou  ao  Secretário  a  leitura  da  Moção  de
Congratulação nº 030/2022 de autoria do Vereador Gilberto Pereira, que congratula a Senhora
Célia Campos, Diretora Administrativa e Financeira da Escola Ballet Bolshoi Brasil,  pelos
seus 23 anos dedicados à instituição. Com a palavra, o Vereador autor da Moção, Gilberto
Pereira,  de início,  mostrou um vídeo sobre a vida da homenageada.  Após,  declarou que a
homenageada desde do ano de 2000 trabalha com  o propósito de gerir e buscar recursos de
natureza  pública  e  privada,  com  transparência,  prestação  de  contas  e  responsabilidade,
aplicando  na  transformação  de  pessoas,  inclusão  social,  oportunizando  formação  de
excelência, por meio da arte-educação (ballet). Com a palavra, a homenageada Célia Campos
destacou que é caçula de uma família de 09 irmãos, natural de Imbituba-SC, onde ela viveu
por 24 anos. Em Imbituba, ela disse que iniciou sua vida profissional, na área administrativa,
há mais de 33 anos, em 1989. Seu primeiro emprego, como auxiliar administrativa, foi numa
empresa familiar, uma transportadora, que a inseriu num universo que ela nem imaginava ser
sua vida futura. Esse trabalho a possibilitou conquistar a primeira graduação, em 1993. Que
desde então, segundo a homenageada, a vida vem lhe sorrindo, com oportunidades, pessoas,
conhecimento  e  crescimento.  Continuando,  disse  ser  especializada  em  Administração
Financeiro-Contábil e Controladoria, mas também fez sua segunda graduação em direito, que
lhe trouxe conhecimento e habilidade de argumentação. “Ser uma pessoa melhor e mais justa é
uma busca  constante  na  minha  vida,  e  devo muito,  dessa  transformação,  aos  23  anos  de
trabalho na Escola Bolshoi”, finalizou. Dando continuidade à Sessão, o Presidente registrou a
presença  dos  vereadores:  Presidente  Vereador  Leonir  de  Sousa,  que  verificou  o  quórum
regimental,  registrando as presenças  dos seguintes  Vereadores:  Eduardo Faustina da Rosa,
Deivid Rafael Aquino, Elísio Sgrott, Gilberto Pereira, Vereador Humberto Carlos dos Santos,
Ireni José Ouriques; Leonir de Sousa, Rosiane da Silva Costa, Michell Nunes, Rafael Mello da
Silva, Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues e ausência justificada do Vereador Matheus Paladini
Pereira. onde declarou aberta a Ordem do Dia, solicitando ao secretário a leitura do Ato da
Presidência  nº  012/2023.  Após,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do  Projeto  de  Lei  nº
0517/2023 que institui o Dia Municipal do Motoboy e a Semana Municipal do Motoboy.
O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto.
Em  discussão,  o  Vereador  autor  Thiago  da  Rosa  declarou  “que  foi  procurado  pelos
profissionais motoboy para eu ajudá-los a criar uma Associação no município”. Continuando,
o Vereador Thiago lembrou que a profissão exige muitas horas de trabalho sob pressão, baixa
remuneração, risco no trânsito e relacionados à pandemia. “Por isso, devemos reconhecer a
sua  importância”.  Em  votação,  o  Projeto  foi  aprovado,  por  unanimidade,  em  primeira  e
segunda votação. Após, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei Complementar nº
0556/2023 que altera o Anexo I e V da Lei Complementar n.º 5.192, de 01 de março de 2021 e
dispõe sobre a Reestruturação Organizacional do Poder Executivo do Município de Imbituba e
dá outras providências. O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis
à tramitação do Projeto. Em discussão, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa destacou que o
Projeto de Lei visa corrigir uma deficiência legal, uma vez que o Ministério Público de Santa
Catarina  ingressou  com  uma  Ação  Direta  de  Inconstitucionalidade,  a  qual  foi  julgada
procedente pelo Pleno TJSC, por entender que existia um vício na estrutura administrativa do
Município de Imbituba. Com efeito, o Vereador Eduardo antecipou que votará pela aprovação
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do Projeto.  Em votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade,  em primeira e segunda
votação. Após, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei 5.521/2023 que dispõe sobe
a  criação  do  PMAE  -  Programa  Municipal  de  Apoio  ao  Educando,  e  dá  outras
providências. O  Presidente  consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à
tramitação do Projeto. Em discussão, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa declarou que a
Proposição visa dar assistência e apoio integral ao educando, através de uma Rede de Proteção
Escolar,  articulando  vários  profissionais  como  fonoaudiólogos,  dentistas,  oftalmologistas,
assistente sociais, médicos e, sobretudo, o fortalecimento das famílias desses educandos. Com
a palavra, os Vereadores Rosiane da Silva Costa, Ireni José Ouriques, Thiago da Rosa e Elísio
Sgrott e Humberto Carlos dos Santos parabenizaram a Secretaria de Educação do município
pelo belo Projeto no município. Em votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em
primeira  e  segunda  votação.  Após,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do  Requerimento  nº
017/2023 que  requer a prorrogação por mais 60 dias da duração da presente Comissão,
criada  a  partir  do  Requerimento  nº  035/2022,  através  da  Resolução  nº14,  de  23  de
dezembro de  2022,  com a finalidade de investigar a  conduta de servidores  ligados  à
Secretaria  Municipal  de  Saúde  de  Imbituba,  durante  o  pleito  eleitoral  de  2022 . O
Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto.
Em discussão,  o  Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa  declarou  que  o  Requerimento  visa
prorrogar a CPI, uma vez que muitas diligências solicitadas pela Comissão ao Executivo não
foram respondidas ainda. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. Após,
o Presidente solicitou a leitura da  Moção de Congratulação nº 05/2023 que congratula a
empresa  Frutagel  Indústria  e  Comércio  de  Sorvetes  Ltda.  O  Presidente  consultou  as
Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, o Vereador
Propositor Thiago da Rosa declarou que a Justificativa da Proposição fala por si só.  “Quem
não conhece a Empresa Frutagel e a Lanchonete e Restaurante Ponto Chic do seu Almeci e
familiares em Imbituba”? O sucesso, fruto de seu trabalho, juntamente com a sua esposa e
filhos proporciono-lhe uma vida digna. Toda atividade desenvolvida com competência e com
propósitos  definidos  só poderia  alcançar  o  resultado esperado.  Assim tem sido o trabalho
desenvolvido pelo seu Almeci no Municipio de Imbituba, que dispõe de produtos e serviços de
qualidade e um excelente atendimento à população imbitubense. Com a palavra, os Vereadores
Humberto Carlos dos Santos, Eduardo Faustina da Rosa, Gilberto Pereira, Ireni José Ouriques
e Rafael Mello da Silva parabenizaram a iniciativa do Vereador Propositor Thiago  e de um
modo geral, disseram que a Moção é o reconhecimento da Câmara por tudo que o seu Almeci
fez por Imbituba, então é mais que justo o Poder Público reconhecer as pessoas que realmente
trabalham e investem em Imbituba.  Em votação, a Moção foi aprovada,  por unanimidade.
Após,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  da  Moção  de  Apelo  nº  011/2023  que  apela  ao
Excelentíssimo Senhor Jorginho dos Santos Mello, Governador do Estado de Santa Catarina,
para que efetue a renovação do convênio do Governo do Estado com os Hospitais da Região
Sul do Estado, em especial ao Hospital São Camilo, Imbituba-SC. Em discussão, o Vereador
Deivid Rafael Aquino solicitou que todas as forças políticas do Município de Imbituba se
unam para pedir  ao Governo do Estado a renovação do contrato da UTI do Hospital  São
Camilo, que vem salvando vidas no Município. Com a palavra, o Vereador Rafael Mello da
Silva, Gilberto Pereira, Rosiane da Silva Mello, Ireni José Ouriques, Thiago da Rosa, Eduardo
Faustina  da  Rosa,  Humberto  Carlos  dos  Santos,  Elísio  Sgrott,  Michell  Nunes  e  Valdir
Rodrigues no mesmo sentido do Vereador Deivid, defenderam uma união de todos os partidos
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que  integram  a  CMI  para  intercederem  junto  ao  Governo  do  Estado  para  renovação  do
contrato da UTI do Hospital São Camilo. Essa parceria do Estado com a PMI para renovação
do contrato da UTI é importante para que os pacientes não precisem se deslocar por horas para
serem atendidos em outras unidades de saúde fora do município. Em votação, a Moção foi
aprovada,  por  unanimidade.  Finalizada  a  Ordem  do  dia,  o  Presidente  abriu  espaço  para
Explicações Pessoais e solicitou ao Primeiro-Secretário, Vereador Valdir Rodrigues, a relação
dos Vereadores inscritos para Uso da Tribuna. Dando continuidade à Sessão, o Presidente da
Câmara,  Vereador  Leonir  de  Sousa,  passou  a  palavra  a  Vereadora  Ireni  José  Ouriques
destacou a emoção de todos com a entrega da Moção de Congratulação a Célia de Campos,
Diretora  Administrativa  e  Financeira  da  Escola  Ballet  Bolshoi  Brasil,  pelos  seus  23  anos
dedicados  à  instituição. Dando  continuidade  às  Explicações  Pessoais  dos  Vereadores,  o
Presidente passou a palavra ao Vereador Gilberto Pereira agradeceu o atendimento de duas
indicações de sua autoria pelo Poder Executivo. Todavia, cobrou do Poder Executivo mais
obras  de  infraestrutura  nos  Bairros  da  Região  Norte.  Dando  continuidade  às  Explicações
Pessoais dos Vereadores, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador Eduardo Faustina da
Rosa  fez uma comparação ao Vereador Gilberto, que reclamou da falta de obras na Região
Norte do Município, que está, segundo o Vereador Eduardo, muito a frente do Bairro Guaiuba,
onde  listou  várias  obras  que  foram concluídas  na  Região  Norte  e  muitas  que  ainda  não
começaram e outras que ainda nem foram concluídas no Bairro Guaiuba. Na sequência, foi
concedida a palavra ao  Vereador Michell Nunes  disse que participou da Smart City Expo
Curitiba nos dias 22 a 24 de março em Curitiba,  que é  o Congresso Mundial  de Cidades
Inteligentes.  O  Smart  City  Expo  World  Congress,  o  Smart  City  Expo  Curitiba  reúne
especialistas de todas as áreas para compartilhar ideias e soluções sobre como criar um futuro
melhor e mais sustentável para as cidades e seus cidadãos. Com a palavra, o Vereador Valdir
Rodrigues  agradeceu o Demutran pelo atendimento a sinalização no Bairro de Vila Nova.
Com a  palavra,  o  Vereador  Humberto  Carlos  dos  Santos  parabenizou  a  7ª  Conferência
Municipal de Saúde no Município de Imbituba. Com a palavra, o Vereador Rosiane da Silva
Costa  também teceu comentários positivos sobre a 7ª Conferência Municipal de Saúde no
Município de Imbituba. Com a palavra, o Vereador Thiago da Rosa declarou que visitou as
obras do Posto de Saúde de Alto Arroio, que estão em ritmo acelerado.   Não havendo mais
nada a tratar,  passou-se ao  Momento da Presidência.  O Presidente,  Vereador Leonir de
Sousa convocou os Vereadores para a 1ª Sessão Extraordinária que será levada a efeito no dia
29 de março de 2023, quarta-feira, às 18h30min, na Sede do Poder Legislativo onde agradeceu
a presença de todos e declarou encerrada a 8ª Sessão Ordinária, onde solicitou ao Secretário
que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 27 de março de 2023.

                Leonir de Sousa
                     Presidente

   Valdir Rodrigues
  Primeiro-Secretário
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